
 ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ   ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από  14-02-2024   με   αριθμό   3199   Ερώτηση   του    Βουλευτή                  
            κ.  Κ. ΦΛΩΡΟΥ. 
  Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι             
το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, λαμβάνοντας υπόψη ότι οι σύγχρονες προκλήσεις 
οδηγούν στην κοινωνική απαίτηση και προσδοκία για αποτελεσματικότερη αστυνόμευση, 
τόσο στους τομείς της πρόληψης και αποτροπής, όσο και στους τομείς της                      
εξιχνίασης των διαπραττόμενων εγκλημάτων, εκπόνησε Πρόγραμμα Αντεγκληματικής 
Πολιτικής (2020 - 2024), το οποίο αποτελεί κεντρικό σημείο αναφοράς για όλες τις 
αστυνομικές Υπηρεσίες. 

Με το προρρηθέν Πρόγραμμα, το οποίο σημειωτέον εμπεριέχει το στοιχείο της 
ιεραρχικής καθοδήγησης - εποπτείας και μετουσιώνεται σε αυτοτελή και αποτελεσματική 
επιχειρησιακή ανταπόκριση - λειτουργία, δρομολογείται ο σχεδιασμός και η ορθολογική 
συναρμογή δράσεων πρόληψης και καταστολής του εγκλήματος, με έμφαση στην              
ταχύτητα ανταπόκρισης, τη νομιμότητα δράσης και την αποτελεσματικότητα, πάντοτε                
με γνώμονα την κατοχύρωση της ασφάλειας του πολίτη, χωρίς εκπτώσεις στη διαφύλαξη  
των δικαιωμάτων του. 

Ειδικότερα, αναφέρεται ότι βασική προτεραιότητα του εν λόγω Προγράμματος 
αποτελεί η καταπολέμηση του σοβαρού και οργανωμένου εγκλήματος, αποσκοπώντας             
στην επίτευξη περιβάλλοντος ασφάλειας σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, για όλες 
τις κατηγορίες απειλών. Τονίζεται δε ότι η υλοποίηση -σε κεντρικό επίπεδο από το Αρχηγείο- 
της συλλογής, επεξεργασίας και ανάλυσης των εγκληματολογικών δεδομένων επικουρεί στην 
αποτύπωση των τάσεων στην επικράτεια και παρέχει, στα στελέχη και τις Υπηρεσίες με 
στρατηγικό ρόλο, τη δυνατότητα καθορισμού στόχων βασιζόμενων στις κατευθύνσεις και 
προτεραιότητες της υλοποιούμενης Αντεγκληματικής Πολιτικής. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο δόθηκαν ειδικότερες οδηγίες και κατευθύνσεις 
προς τις  Γενικές  Αστυνομικές  Διευθύνσεις  Αττικής  και  Θεσσαλονίκης  και  τις  Διευθύνσεις  
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- 2 -  Αστυνομίας των Γενικών Περιφερειακών Αστυνομικών Διευθύνσεων της χώρας, για τη  
διαρκή αξιολόγηση του περιβάλλοντος ασφάλειας στην περιοχή τοπικής αρμοδιότητάς τους, 
εντοπίζοντας, ιεραρχώντας και χαρτογραφώντας τις κύριες μορφές εγκληματικότητας και 
προσδιορίζοντας, σε τοπικό επίπεδο, την ακριβή διάσταση και το μέγεθος των παραβατικών 
συμπεριφορών, προς το σκοπό της ανάληψης επιχειρησιακής δράσης πρόληψης - αποτροπής 
και καταστολής αυτών. 

Επιπλέον δόθηκαν, ομοίως, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες, αφενός μεν για την 
αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση, μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - 
μεικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, 
με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν 
διαμορφώσει και υλοποιούν Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, με σκοπό την αποτελεσματική 
αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία               
εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται 
το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις 
και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στην κατεύθυνση αυτή αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα στοχευμένης 
δραστηριοποίησης τόσο από εξειδικευμένες Υπηρεσίες, όσο και από τις λοιπές κατά                 
τόπον αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας και προγραμματίζονται ειδικές 
επιχειρησιακές δράσεις, με τη συμμετοχή αυξημένων αστυνομικών δυνάμεων, εφαρμόζοντας 
-σε συντρέχουσα περίπτωση- την ισχύουσα νομοθεσία, πάντοτε με γνώμονα την εμπέδωση 
του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών και την εξασφάλιση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης 
αυτών. 

Κατόπιν αυτών, επισημαίνεται ότι για το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση 
περιστατικό, που έλαβε χώρα (την 27-07-2020) στην περιοχή των Βριλησσίων, από την 
αρμόδια Υπηρεσία της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής διενεργείται προανάκριση, η οποία,      
έως την 05-06-2024, βρισκόταν σε εξέλιξη. Επίσης, ως προς το μνημονευόμενο πρόσφατο 
συμβάν σύλληψης ατόμων, σχετικό τυγχάνει το από 10-02-2024 Δελτίο Τύπου του               
Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Αττικής (https://www.astynomia.gr/2024/02/10/10-
02-2024-syllipsi-4-imedapon-apo-ti-dioxi-ekviaston-gia-katochi-oplon-kai-ekriktikon/).  

Ωστόσο, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της 
ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη 
διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα 
Ποινικής Δικονομίας). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι διενεργούμενες έρευνες, προς το σκοπό της εξιχνίασης 
υποθέσεων ανθρωποκτονιών που σχετίζονται με το οργανωμένο έγκλημα και της 
ανακάλυψης, ταυτοποίησης και σύλληψης των δραστών αυτών, απαιτούν αρκετό χρόνο, 
λόγω του επιτηδευμένου σχεδιασμού της εγκληματικής τους πράξης. Παρέπεται δε να    
λεχθεί ότι οι εφαρμοζόμενες δράσεις των ως άνω Υπηρεσιών έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως  των  υφιστάμενων  συνθηκών  
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- 3 -  και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, στην κατεύθυνση της διασφάλισης 
της νομιμότητας και της διαμόρφωσης του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας. 
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